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Exercice 1 (6 points)

Soit la distribution ci-dessous. Il vous est demandé de CALCULER LE COEFFICIENT DE VARIATION, et
de conclure sur son résultat. (Le nombre de colonnes du tableau est laissé a votre appréciation).

NB : Les point ne sont accordés que si les formules algébriques des indicateurs utilisés sont donnés.
Vous donnerez celles-ci, ainsi que les calculs correspondants SOUS LE TABLEAU.

xi ni
65 13
86 9
120 21
200 7
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Exercice 2 (6 points)

Soit la distribution ci-dessous. Il vous est demandé (Le nombre de colonnes du tableau étant laissé a
votre appréciation) :

1) de calculer 'INDICE DE GINI

2) de réaliser dans le modele ci-dessous LA COURBE DE LORENZ GINI, en n‘'omettant pas la
légende. Vous disposez d’un tableau complémentaire vierge.

3) De conclure sur le résultat

NB : Les point ne sont accordés que si les formules algébriques des indicateurs utilisés sont donnés.
Vous donnerez celles-ci, ainsi que les calculs correspondants SOUS LE TABLEAU.

Xi- Xi+ ni Si

65 86 13 1000
86 120 9 2110
120 200 21 3890
200 300 7 10000

Calcul de I'Indice de Gini
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La courbe de Lorenz Gini

TABLEAU DE CALCULS COMPLEMENTAIRES

Votre conclusion
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Exercice 3 (5 points)

Vous disposez ci-dessous d’'une gamme quelconque (xi) dont les modalités, ainsi que les fréquences
correspondantes (fi), sont connues a deux moments du temps «t=0 » et « t=1 ».

Il vous est demandé de vérifier si la croissance constatée est due a un effet de structure. Vous
utiliserez pour cela le tableau des calculs et le modéle de tableau a 4 cases ci-dessous en
complétant les informations manquantes. Sous ce tableau a 4 cases doivent figurer vos calculs
ainsi que les formules algébriques correspondantes. (Le nombre de colonnes du tableau est laissé

a votre appréciation).

NB : Les point ne sont accordés que si les formules algébriques des indicateurs utilisés sont donnés.
Vous donnerez celles-ci, ainsi que les calculs correspondants SOUS LE TABLEAU.

xi0 fio xit fit
65 0,26 75 03
86 0,18 62 0,14
120 0,42 120 0,42
200 0,14 250 0,14
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Vos calculs et formules algébriques

Votre conclusion (réponse a la question posée)
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Exercice 4 (5 points)

Vous disposez ci-dessous des approvisionnements d'une entreprise dans 4 lots numérotés de matieres
premiéres a deux dates « t=0 » et « t=1 ». Cette variable est appelée « DT » au temps t. Pour chaque
date sont donnés : le prix unitaire de chaque lot (P) et les quantités (Q) achetées. Il vous est demandé
(sous le tableau) de :

1) Vérifier I’égalité fondamentale au moyen des Indices synthétiques de Paasche et Laspeyres,
apres |'avoir écrite algébriguement. Vous compléterez pour cela le tableau des calculs et le
tableau a 4 cases. (Le nombre de colonnes du tableau des calculs est laissé a votre
appréciation).

2) Montrer que cette égalité est vérifiée au moyen des Indices de Fisher.

NB : Les point ne sont accordés que si les formules algébriques des indicateurs utilisés sont
donnés. Vous donnerez celles-ci, ainsi que les calculs correspondants SOUS LE TABLEAU.

Approvisionnement d'une entreprise dans 4 lots de matiéres premiéres a deux dates
Lot (i) PO Qo P1 Q1
N° 65 0,26 13 0,3 20
N° 86 0,18 9 0,14 10
N° 120 0,42 21 0,42 23
N° 200 0,14 7 0,14 12
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1) Vérifier I’égalité fondamentale au moyen des Indices synthétiques de Paasche et Laspeyres

2) Montrer que cette égalité est vérifiée au moyen des Indices de Fisher.

Fin du document
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